

## 农文旅深度融合

## 葡萄架上“结硕果” “葡萄+”下“好生活”

□ 记者 吴梦婷 钱志益 / 文 徐芊卉 / 摄

走进田间地头，葡萄园郁郁葱葱，一排排葡萄架枝繁叶茂，紫色的、红色的、绿色的果实，颗颗饱满、晶莹剔透，向人们传递着丰收的信号。一幅产业兴、乡村美、果农富的画卷在阳湖大地缓缓展开。



市民购买葡萄

## “葡萄+音乐”奏响特色产业发展“交响曲”

夜幕降临，微风不燥。近日，位于牛塘镇丫河村的“丫河里”公园，一场既能品尝甜美葡萄，又能欣赏音乐的乡村“音乐会”拉开了帷幕。

现场，二胡演奏《兰亭序》、吉他弹奏《童年》等音乐节目轮番上演，其间穿插着有奖问答与好书分享等环节，村民们既能跟着轻轻哼唱，又能参与互动，掀起了一个又一个高潮。舞台一侧，多家村内的葡萄种植户支起摊子，带上自家种植的夏黑、阳光玫瑰等品种，吸

引了不少市民驻足购买。

当葡萄与音乐碰撞，赋予产业的是底气和名气，带给群众的是人气和财气。据悉，丫河村现有葡萄主要种植户48户，种植总规模近600亩。近年来，丫河村引导种植户们不断引进新技术、新品种，先后多次邀请扬州大学专家组到葡萄园指导种植，引导农户们从求“量”转为求“质”。目前，亩均产量达到1750余公斤，一串串葡萄变身村民“致富果”。为了持续发展“甜蜜经济”，丫河村多管齐下，除了将专业

的直播间搬进田间地头，由村委工作人员现场带货外，还将一串串葡萄“请出去”，搬上了丫河村首届葡萄节的“大舞台”。

“以特色产业为媒，探索乡村振兴新路子。通过乡村‘音乐会’，进一步提高了乡村的美誉度，打响丫河村‘丫丫葡萄’的品牌知名度。”丫河村党总支书记张伟东表示，下一步，丫河村将以特色产业为纽带，积极探索推进农文旅深度融合，打造乡村文化旅游精品。

## “葡萄+文化”

## 奏响文旅融合发展“振兴曲”

日前举办的礼嘉镇第五届葡萄文化交流会，同样飘出葡萄香。

现场，来自礼嘉、洛阳、前黄、雪堰等镇的19组农户带来30个葡萄样品，涉及夏黑、阳光玫瑰、耶纳女皇、浪漫红颜等多个品种。最终，常州市一亩田现代农业有限公司推送的耶纳女皇葡萄，在评审专家“挑剔”的眼光和味蕾下荣获金奖。“这场葡萄盛宴不仅为种植户提供交流的平台，更让武进的葡萄产业有了一次对外展示和分享的机会，助力葡萄成为‘致富果’‘振兴果’。”礼嘉镇农村工作办公室副主任庄国良说。

礼嘉镇与共建单位中国邮政常州市分公司共同发布《葡韵飘香 嘉会盛世》主题文创邮折，包含一枚葡萄邮票和两张明信片。未来，双方将围绕政策助农、物流助农、技术助农、直播助农四个方

面，为农户提供“销售+寄递+金融”一揽子服务，打通果品寄递服务“最后一公里”，在区域农产品品牌打造上形成合力，助力乡村振兴。

作为葡萄文化特色小镇，礼嘉镇目前有葡萄种植面积1.3万余亩，年产鲜果近2万吨。近年来，该镇葡萄产业在科技与创新的双重驱动下，实现了从传统种植向现代化、精细化的转变。果农们引入了先进的种植技术和管理模式，通过精准施肥、智能灌溉、病虫害绿色防控等手段，不断扩大“礼嘉葡萄”品牌知名度，丰富“休闲礼嘉”发展内涵。

果香阳湖，甜蜜无尽。下一步，我区将持续优化“阳湖”葡萄等包装的设计、印制、推广使用，延续“走出去、请进来”模式，提高市场占有率，扩大品牌影响力，实现“阳湖果品”提质跃升。

## 我区第28例志愿者成功捐献造血干细胞

本报讯（记者 黄鑫）日前，志愿者窦正鑫在常州市第一人民医院成功采集造血干细胞，成为全国第18248例、常州第108例、武进第28例造血干细胞捐献者。

来自安徽的窦正鑫在武进工作了近10年，他是一名马拉松爱好者，同时

也热心公益，经常献血。2020年，窦正鑫在献血时了解到造血干细胞捐献，便报名加入了中国造血干细胞捐献者资料库，希望有机会为他人带去生命希望。今年7月，窦正鑫接到区红十字会打来的电话，得知自己与一名50多岁的

患者配型成功，便同意了捐献。

造血干细胞捐献是一项挽救生命的公益事业，目前我区有近4000名人库志愿者。区红十字会号召符合条件的爱心人士加入造血干细胞捐献志愿者队伍，奉献爱心，让爱远航。

## 邱墅社区关工委向优秀学生发放奖学金

本报讯（记者 李宵）近日，武进国家高新区邱墅社区关工委向辖区33名优秀青少年发放奖学金21700元。

据悉，邱墅社区关工委已连续5年向社区优秀青少年发放奖学金，“通过这种方式，激励学子们发奋图强，同时营造崇文重教的良好风尚。”邱墅社区关工委工作人

员周佳煜说。

近年来，邱墅社区关工委以“联系青少年，凝聚青少年，服务青少年”为工作思路，有效地开展关心下一代、教育青少年工作，组织了做香囊等传统节日活动，“最美家庭”评选、家规家训征集等一系列社会实践活动，满足青少年多元化的需

求。

下一步，邱墅社区关工委将继续高度重视教育工作，推动“网格+学校”双向融合，同时联合辖区共建单位开展爱国主义教育主题活动，坚持挖掘校内外资源，打通家、校、社关系，扩大育人范围，为青少年“扣好人生第一粒扣子”。



礼嘉镇建东村先后投入资金200多万元，实施小微水体清淤、岸坡整治、绿化种植等工程，新建护坡和护栏，在河道和岸坡种植绿化，沿岸修建健身步道、休憩凉亭等，打造“水清、岸绿、景美”的生态画卷。

钱奎 摄

报料·求助·互动

微信号: wjrb2013

热 线: 86050111

NEWS